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Care din urmétoarcle afirmatii este corectd cu privire la gomajul Keynesian:

A) este asociat cu fluctuatiile In ciclul afacerilor

B) corespunde cu somajul de asteptare

C) corespunde functionérii normale a pietei muncii i presupune ocuparea totali a fortei de
muncé

D} se circumscrie perioadei necesare in mod normal pentru a gési un loe de muncd

ANSWER: A

Care din urmdtoarele nu reprezintd o politicd anti-inflationista:

A) reducerea ofertel agregate in cazul inflatiei provocate de socuri ale cererii

B) indexarea salariilor in cazul in care cregterea salariilor este inferioard inflatiei
C) controlul salartilor in cazul inflatie1 prin salarii

D) controlul preturilor in cazul inflatiei prin costuri

ANSWER: A

Care din urmatoarele rate de somaj nu se utilizeaza in statistica internationald:
A) rata acceleratid de somaj Tnregistrat

B) rata globala standardizatd BIM

C) rata globala standardizati OCDE

D) rata partiald de somaj

ANSWER: A

Cresterea masei monetare insotitd de cregterea productiei are ca efect:
A) Reducerea ratei dobénzii

B) Scdderea investitiilor

C) Sciderea preturilor

D) Sciderea inflatiei

ANSWER: A

Curba cererii de investitii:

A} Este descrescitoare

B) Este crescédtoare

C) Ramane nemodificatid atunci cind creste rata dobéanzii

D) Este definitd ca fiind relatia dintre investitiile asteptate si rata nominalé a investititlor
ANSWER: A

Daci Intr-o economie inchisd multiplicatorul politicii bugetare este 1,8, Inclinatia marginali spre
consum este 0,75 gi conswmul autonom creste cu 5 unititi monetare, iar cheltutelile. ™
guvernamentale scad cu 5 unitdfi monetare, atunci: PR TR B

A) PIB-ul riméne nemodificat
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B) PIB-ul creste cu 3 unitdti monetare
C) PIB-ul creste cu 5 unitdti monetare
D) PIB-ul scade cu 5 unitati monetare
ANSWER: A

Daci multiplicatorul simplu al politicii bugetare este 2,5, senzitivitatea cererii de masd monetard
in raport cu venitul este 0,2, senzitivitatea cererii de mas& monetard in raport cu rata dobanzii
este 1, far senzitivitatea investitiilor in raport cu rata dobanzii este 50, atunci folosind modelul
IS-LM, multiplicatorul politicii bugetare este aproximativ:

A) 0,096

B)2

C) 1,985

D) 0,752

ANSWER: A

Fie o0 economie Inchisd pentru care se cunosc: senzitivitatea cererii de masd monetara in raport
cu venitul este 0,2, outpui-ul este 2500 unitati monetare, senzitivitatea cererii de masd monetara
in raport cu rata dobanzii este 0,1, ar rata dobanzii este 0,07. Din curba de echilibru pe piata
monetard rezulta:

A) Volumul masei monetare la echilibru este aproximativ 499,99 u.m.

B) Volumul masei monetare la echilibru este aproximativ 460 u.m.

C) Investitiile sunt egale cu aproximativ 200 w.m.

D) Cheltuielile guvernamentale sunt egale cu aproximativ 400.

ANSWER: A

Se considerd urméitoarele seturi de date istorice pentru evolutia cistigului salarial nominal
mediu brut lunar si a ratei inflatiei din Roménia pe pericada anilor 2016-2019,

2016 2017 2018 2019
Castig salarial nominal
mediu brut lunar (Ron) 2809 3223 4357 4853
Rata inflatiei (%) -1,5 1,3 4,6 38

ldentificati care afirmatie este falsd in baza datelor furnizate:

A} in anul 2019 castigul salarial real mediu brut lunar Inregistrat a fost 4775,3 Ron.

B) pe perioada anilor 2017-2019 valoarea reala a cistigului salarial mediu brut lunar a fost mai
micd decit cea nominala

C) pe perioada anilor 2017-2019 cele mai mici cresteri procentuale-ale cstigului salarial
nominal mediu brut lunar fati de anul precedent au fost Inregistrate in anul 2019.

D) in anul 2016 cAstigul salarial real mediu brut [unar inregistrat a fost mai mare decit cel
nominal

ANSWER: A |



n cazul unui modelul IS-LM, cu cét investitia este mai senzitiva la rata dobénzii (adicd b cat mai
mare):

A) IS tinde spre orizontald

B) IS tinde spre verticald

C) LM tinde spre orizontala

D) LM tinde spre verticald

ANSWER: A

n cazul unui modelul IS-LM, o sciidere a taxelor autonome va conduce la:
A) cresterea PIB si cresterea ratei dobanzii

B) scaderea PIB si1 sciderea ratei dobanzii

C) scaderea PIB si cresterea ratei dobanzii

D) cresterea PIB si scaderea ratet dobénzii

ANSWER: A

In conditiile in care rata reald a dobanzii este 5%, iar rata nominal anuald a dobanzii este 3%,
valoarea ratei inflatiei aferentd aceluiasi an este:

A) 2%

B) 2%

C) 5%

D) 3%

ANSWER: A

ntr-un model IS-LM inclinagia marginald citre consum este c=0,75, rata de impozitare t=0,20,
b=200, k=0,3 i h=600. Precizati care relatic este corectd, unde aG reprezintd multiplicatorul
cheltuielilor bugetare pe piata bunurilor si serviciilor, iar [PB si TPM sunt multiplicatorii de
politicd bugetari, respectiv monetard pentru modelul IS-LM:

A) uG>TPB>I'PM

B) oG>T'PM>TPB

C) FPM>aG>TPB

D) TPM>TPB>uG

ANSWER: A

Neutralitatea banilor:

A) Presupune ca variabilele nominale sd se modifice proportional cu modificarea cantitatii de
bani, iar variabilele reale sa raménd constante

B) Presupune ca PIB-ul si cheltuielile guvernamentale si se modifice proporgional cu
modificarea cantititii de bani, iar variabilele nominale 4 raména constante

C) Presupune ca atét variabilele nominale, cat §i cele reale si se modifice proportional cu
modificarea cantittii de bani

D) Se poate intélni doar In economia planificatd

ANSWER: A



Sc considerd o economie inchisd descrisd de modelul IS-LM, pentru care se cunosc urmitoarele:
inclinatia marginala spre consum= 0,7; rata de taxarc = 0,16; b = 1000; k = 0,6; h = 2000;
consumul autonom = 30 mld. lei.; investitiile autonome = 25 mld. lei; chc}tutehle
guvernamentale = 95 mld. lei; taxele autonome =35 mld. leg; oferta reald de bani = §0 mld. ler;
transferurile citre gospodirii sunt nule. Ecuatia IS tn forma numericd este aproximativ:

A) Y=355,6-2427r

B) Y=355,6-2000r

C) Y=355,6y

D) Y=3333,33-133,33r

ANSWER: A

Un consumator are la dispozitie un venit V=100 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din
dou3 bunuri ale ciror preturi unitare de achizitie sunt p1=5 u.m. gi pZ—ZO u.m. Acesta primeste o
subventie pe venit in valoare de 10 u.m. Atunci, mulfimea pachetelor de consum formate din cele
doud bunuri ce se-pot cumpdra dispunénd de venitul V:

A) Creste cu 10.5

B) Scade cu 10.5

C) Creste cu 10

D) Scade cu 5

ANSWER: A

Un consumafor are o functie de utilitate de forma unde x1>0 si x2>0 reprezinta cantitafile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Atunci, raportul dintre utilitatea marginald in raport
cu bunul 1 si utilitatea margmala in raport cu bunul 2 atunci cind se cumpara 10 unitati din bunul
I gi 8 unitdti din bunul 2 este:

A)le

B)2.5

C)0.8

D) 1.25

ANSWER: A

Un consumator are o functie de utilitate de forma unde x1>0 §i x2>0 reprezinta cantitatile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Prefurile unitare ale celor doud bunuri sunt p1 si,
respectiv, p2, in timp ce nivelul constant al utilitatii dorit de consumator este . Atunci, cererea
compensati din bunul 2, notatd are expresia:

A)

B)

C)

D)

ANSWER: A

Un consumator are o functie de utilitate de forma unde x1>0 gi x2>0 reprezintd cantitatile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Prefurile unitare ale celor doud bunuri sunt pl i,



respectiv, p2, In timp ce nivelul constant al utilitatii dorit de consumator este . Atunci, functia de
cheltuiald, notatd are expresia:

A)

B)

C)

D)

ANSWER: A

Un consumator are o functie de utilitate de forma unde x1>0 si x2>0 reprezinta cantitatile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Preturile unitare ale celor doud bunuri sunt pl =3
u.m. §i, respectiv, p2 = 2 u.m., In timp ce venitul consumatorului este V = 90 w.m. Atunci,
cantitatea optimi din bunul 1 pe care consumatorul o poate achizitiona in timp ce 151
maximizeaza utilitatea este:

A) 20 unititi

B) 12.5 unitati

C) 50 unitati

D) 15 unitati

ANSWER: A

Un consumator dispune de un venit V= 100 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din doua
bunuri in cantittile x1>0 s1 x2>0, la preturile unitare de achlz1tle pl1=10 u.m. i, réspectiv, p2 =
20 u.m. Se stie cd functia sa de cerere necompensatd are forma . In conditiile in care pretul
bunului 1 si venitul consumatorului nu se modifici, daca pretul bunului 2 scade cu 20%, atunci
cantitatea optima achizitionata din acest bun:

A) Cregste cu 0.625 unitati

B) Scade cu 0.625 unitati

C) Creste cu 1.875 unitati

D) Creste cu 3.12 unititi

ANSWER: A

Un consumator dispune de un venit V=100 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din doud
bunuri in cantititile x1>0 si x2>0, la preturile unitare de achizitie p1=20 u.m. §i, respectiv, p2 =
20 u.m. Se stie cd functia sa de cerere necompensati are forma . Atunci, cererea din bunul 1 In
raport cu pretul sdu este:

A) Unitar inelasticd

B) Inelastica

C) Unitar elastica

D) Elastica

ANSWER: A

Un consumator dispune de un venit V= 1000 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din doua
bunuri in cantititile x1>0 si x2>0, la preturile unitare de achizitie p1=10 v.m. si, respectiv, p2 =

20 wm. Se stie ca-fﬂﬁ'ct]a sa-de cerere necompensatd are forma.. in conditiile in care venitul
consumatoruhn nu %ﬁca 131 preturﬂe celor doua bunuri se dubleazi, atunci:



A) Cantititile optime cerute din cele doud bunuri se injumaititesc

B) Cantititile optime cerute din cele doud bunuri se dubleazi

C) Cererea din bunui 1 scade cu 50%, iar cea din bunul 2 rimine constanti
D) cererea din bunul 2 scade cu 50%, iar cea din bunul ! rfiméne constanti
ANSWER: A

Un producdtor foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul fortd de munca
(L), in cantititile K>0 si L>0, achizitionate Ja preturile unitare si respectiv pentru a produce un
output in cantitatea y>0, pe baza unei functii de productie de forma: . Functia de cost total
obtinuta, , este:

A)

B)

C)

D)

ANSWER: A

Un producator foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul forfa de munci
(L), In cantititile K>0 si L>0, achizitionate la preturile unitare si respectiv pentru a produce un
output in cantitatea y>0, pe baza unei functii de productie de forma; . Multiplicatorul lui
Lagrange la optim, , este:

A)

B)

Cry

D) 4

ANSWER: A

Un producitor foloseste trei factori de productie, factorul capital (K) factorul forta de munci (L)

si factorul pamant (N), in cantitdtile K>0, L>0 gi N>0 pe baza unei functii de productie de forma:
. Productivitatea medie calculatd in raport cu factorul de productie capital, K, atunci cind se

folosese 25 unitéti din factorul de productie fortd de munca, 12 unitigi din factorul de productie

capital i 27 unitéti din factorul de productie pdmant este egala cu:

A) 180

B) 12

C)27

D) 60

ANSWER: A

Un producitor foloseste trei factori de productie, factorul capital (K) factorul fortd de munci (L)
§i factorul pdmént (N) in cantitatile K>0, L>0 5i N>0 pe baza unei functii de productle de forma:
. Productivitatea marginald calcutatd in raport cu factorul de productie forti de munci, L, atunci
cénd se folosesc 25 unitifi din factorul de productie forti de munci, 5 unititi din factorul de

productie capital si 27 unititi din factorul de productle pamant este egald cu:
A) 75 L e ot
B) 15




C)25
D27
ANSWER: A

Un producitor foloseste trei factori de productie, factorul capital (K), factorul fortd de munci (L)
si factorul pamant (N), in cantititile K>0, L>0 si N>0 pe baza unci functii de productic de forma;
. Elasticitatea outputului in raport cu factorul de productie capital, notatd Ey/K, calculati in
situatia in care se folosesc 5 unitdti din factorul de productic capital, 25 unititi din factorul de
productie forta de- muncd si 27 unitati din factorul de productic arati ci, la o ¢restere a factorului
de productie capital cu 1%:

A) outputul ereste cu 2%

B) outputul cregte cu 2 unititi

C) outputul creste cu.5%

D) outputul creste cu 5 unitati

ANSWER: A

Un producitor obtine un output in cantitatea y>0 avind un cost de productie si vinde acest
output la un pret p= 40 u.m. Profitul siu optim este:

A) 35

B) 45

C) 25

D} 40

ANSWER: A

Un preducitor obtine un output in cantitatea y>0 avind un cost de productie . Atunci, pentru
orice y>0, funcfia sa de cost marginal este:

A) Convexa

B} Concavi

() Descrescitoare

D) Liniari

ANSWER: A



